

В дни Великой Отечественной войны у города Лодзь в нашу часть прибыл молодой польский солдат. Звали его Адамом. Привел он с собой косматую собаку с куцым хвостом и большими глазами. Как только прозвучала команда «становись!», собака прибежала к Адаму в строй и стала на задние лапы. Командир посмотрел, посмеялся, но ничего не сказал.

Собака всегда была с Адамом — в часы привала, на передовой, в окопе. Во время боя собака из окопа наблюдала за хозяином. Когда Адам прекращал огонь, собака смотрела на него и как бы подсказывала: продолжай!

Однажды во время жар-

СОБАКА АДАМА

кого боя вдруг услышали голос командира:

— Подготовить противотанковые орудия!

Адам привязал к шее собаки сумку с двумя противотанковыми гранатами.

— По танкам противника — огонь!

Собака выскочила из окопа. Вскоре послышался мощный взрыв. Земля сотряслась, все было окутано дымом и пылью, вражеский танк горел.

С. ХУДАВЕРДИН,
ветеран Великой Отечественной войны.